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1. Aanleiding 

De leden Van den Hil en Michon-Derkzen (VVD) hebben Kamervragen aan u en de 

minister van Justitie en Veiligheid gesteld over het bericht ‘Geweld, intimidatie en 

homofobie — hoe Feyenoord zijn meest gevreesde hooligans dichtbij houdt’. 

Voor het kerstreces is een uitstelbrief naar de TK gestuurd. Reden hiervoor is dat 

de afstemming met het ministerie van Justitie en Veiligheid, met de KNVB en 

gemeente Rotterdam de nodige tijd kostte. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording van de Kamervragen 
en deze te ondertekenen mede namens de minister van Justitie en Veiligheid. 

De minister van Justitie en Veiligheid is verantwoordelijk voor de 

rechtshandhaving bij geweldpleging en straffen, uw rol en (financiële) 

betrokkenheid ligt bij preventie van en beleid rondom de aanpak Ons Voetbal Is 
Van Iedereen (OVIVI) tegen racisme, antisemitisme, discriminatie en homofobie. 

3. Kernpunten 

BOOS (BNNVARA) heeft in samenwerking met NRC onderzoek naar Feyenoord 

gedaan. De resultaten van dit onderzoek zijn op 28 november jl. via het 
YouTube-kanaal van BOOS uitgezonden. Tegelijkertijd heeft NRC online een artikel 
gepubliceerd met dezelfde resultaten. 

Kern van het onderzoek gaat over het geweld, intimidatie, antisemitisme en 
homofobie bij de harde kern van Feyenoord en de wijze waarop de club daar niet 
voldoende tegen zou optreden. 

De moeizame relatie tussen hooligans en voetbalclubs, in het bijzonder Feyenoord, 

was al bekend. Voorop staat dat de politie en het OM wel optreden tegen dit soort 

daders. Zo is er vorig jaar een leider van één in de documentaire genoemde 
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hooligangroepering veroordeeld tot een gevangenisstraf van drie jaar. Ook in het 

kader van preventie worden diverse acties ondernomen. 

De landelijke partners uit de Regiegroep Voetbal en Veiligheid werken samen aan 

het weerbaar maken van Betaald Voetbalorganisatie’s (BVO's) tegen oneigenlijk 

invloed van de harde kernen en criminelen door middel van bewustwording en 

handelingsperspectieven. Dit gebeurt bijvoorbeeld door het organiseren van een 

zogeheten Fieldlab en het geven van weerbaarheidstrainingen aan bestuurders 

van BVO's. Ook met Feyenoord wordt gesproken hoe om te gaan met de harde 

kern en hoe dergelijk “supportersgedrag” uitgebannen kan worden. 

Daarnaast wordt racisme, antisemitisme, discriminatie en homofobie aangepakt 

via het programma Ons Voetbal Is Van Iedereen (OVIVI), een gezamenlijk plan 

van het voetbal, verschillende maatschappelijke partners en de Rijksoverheid. Dit 

plan bestaat uit vier elkaar aanvullende actielijnen: voorkomen, signaleren, 

sanctioneren en samenwerken. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Tijdens het laatste Wetgevingsoverleg Sport en Bewegen (WGO) op 2 december jl. 
heeft de Kamer tijdens het debat gewezen op de toen net verschenen 
BOOS-uitzending. U heeft toen mondeling aangegeven de kwestie te betreuren 
maar het vooral en in eerste instantie een aangelegenheid te vinden voor de 
lokale driehoek om hier met Feyenoord in gesprek te gaan. U heeft in het debat 
aangegeven bereid te zijn te helpen (door middel van een gesprek) indien dat 

gewenst is. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Invloed van de harde kern op voetbalclubs is een bekend probleem en heeft de 

aandacht van (landelijk) beleid, de politiek en van supporters zelf. Er wordt actief 

beleid op gevoerd en dit vraagt een continue gezamenlijke aanpak van de club 

zelf, de lokale driehoek en de landelijke overheid. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Nvt. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn in nauwe samenwerking opgesteld en afgestemd met het 

ministerie van JenV, met de gemeente Rotterdam en met de KNVB. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 

Nvt. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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